
Plán péče o zeleň v obci Honbice

Veřejná zeleň – je součástí veřejných prostranství. Termínem veřejná zeleň je nejčastěji nazývána zeleň na veřejně 
přístupných místech tedy na místech sloužících obecnému užívání, a to bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru. (§ 34 
zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.)

Tento dokument má zajistit vhodné využití funkčních ploch, rozsah a využití veřejného prostranství s vegetačními prvky, 
tak aby plochy dotvářely estetický vzhled obce.



Obec Libanice

Prostranství „za čekárnou“ ( parcely: 30 a 206 na které se částečně nachází  místní komunikace)

Na místě se nachází 2 vzrostlé lípy, které poskytují stín v letních obdobích. Taktéž jsou zde umístěny nádoby na odpad.
V budoucnu by tyto nádoby mohly být „zapuštěny do země“, aby nenarušovaly estetický vzhled obce. Tato část bude
zatím řešena výsadbou keřového pásu, který by oddělil nádoby na tříděný odpad od plochy určené k odpočinku.

Místo se nachází blízko silnice, kde prochází cyklostezka č. 4120 a je tedy vhodné k vybudování malého odpočinkového
místa zajímavého pro projíždějící cyklisty.  Na ploše budou umístěny herní lavičky s možností odpočinku a zábavy. Vhodné
by bylo i umístění informačního panelu z projektu chytrý region.  

Taktéž by na ploše bylo vhodné umístit stojan na kola, který by zapadal do konceptu prostranství.

Ořez větví přesahujících do průchodu

Sečení  1.b  intenzivní třída údržby (pokos 8x ročně)

Výsaba: venkovní ibišek, keřová výsadba



 



„Topolovna“ (34/1)

Prostranství, kde vzrostlé stromy slouží jako větrolam. Z důvodu bezpečnosti je nutné odkácet nejvíce ohrožující stromy,
které jsou ve 2 řadách od silnice.  Po pařezech, které na tomto místě vzniknou se v řade u silnice budou udržovacím řezem
tvarovat  „koule“,  které  budou  následně  i  chránit  prostranství,  které  by  vzniklo  na  tomto  místě  a  mohlo  sloužit
k odpočinku,  jak  lidí,  tak  zvířat,  která  se  chodí  napájet  k toku  Ježděnka.  V přední  části  směrem  k obci  je  prostor
s broukovištěm a ve střední části porostu se nachází „hmyzí hotel“. Zadní část prostranství by mohla sloužit k  odpočinku
cyklistů.  Mohly by zde být umístěny lavičky, závěsné houpací sítě, případně místa ke slunění. 

V tomto  dokumentu  je  řešeno  prostranství  jako  celek  i  s vodním  tokem  Ježdenka(34/8),  který  je  v majetku  Česká
republika – úřad pro zastupování státu a obec o něj zažádala. V případě, že by převod majetku nebyl uskutečněn, bude
prostranství řešeno bez tohoto pozemku. 

V případě získání vodního toku Ježděnka, by došlo k úpravám toku, kdy by byly vytvořeny malé tůňky, které by sloužili jako
místa  pro  divokou  zvěř,  která  se  chodí  do  těchto  míst  napájet.   Keře  a  stromoví  by  bylo  odstraňováno,  tak  aby
nezasahovalo do  elektrického vedení, které tuto oblast protíná.  Částečně by bylo ponecháváno, tak aby divoká zvěř
nalezla úkryt s možností napájení. 

Péče o prostranství: 

Střih živého plotu „koulí“ – 1. intenzivní třída údržby (ošetření 3x ročně)

Sečení  3.  intenzivní třída údržby (pokos 2x ročně), prípadně výsek cest k prostranství sloužídímu pro odpočinek. Na místě
se vyskytuje Okrotice bílá, je vždy nutné dbát na určování seče až po jejím odkvetení. Místo je vhodné monitorovat. 



Prostranství „Točna“  parcel. Číslo: 23/1)

Na  tomto  prostranství  proběhla  výsadba  již
v minulosti. Nyní se na prostranství nachází již vzrostlé
keře a stromy, které budou vyžadovat péči: 

Střih živého plotu – 1. intenzivní třída údržby (ošetření
3x ročně)

Ořez větví přesahujících do průchodu

Sečení  1.b  intenzivní třída údržby (pokos 8x ročně)

Přilehlé prostranství

Bezprostředně  na  prostranství  „točna“  navazuje
drobný  pás  veřejné  zeleně.  Tento  stinný  pás
poskytuje prostor pro výsadbu stínomilných rostlin.
Dle návrhu by zde bylo vybudováno jedno parkovací
místo, kde by bylo možné odstavovat vozidla.

Vhodná výsadba: Hortenzie, čerchavy

Sečení  1.b  intenzivní třída údržby (pokos 8x ročně)

Prostranství rybníka 

Bezprostřední okolí bude dle plánu sečeno podle 1.b intenzivní třída údržby (pokos 8x ročně)

V místech za rybníkem bude prosekávána cesta pro pěší. Zbytek zeleného prostranství bude nabídnuto lidem k sečení 
krmiva.



Hnídkův Sad 

V plánu je také obnova Hnídkova sadu, který byl vždy spojnicí mezi obcemi Honbice a Libanice.  Sad by se mohl stát též 
odpočinkovým místem pro občany a případné turisty. Obnovou by došlo k opětovnému propojení obcí a mohlo by   

Honbice

Bylinková zahrada

- Řešena v samostatném projektu


